
Jour 8 
Corrigé 

BUT : Montrer que 𝒇: (𝒙 ↦ {
𝟑 − 𝒙 𝒔𝒊 𝒙 ∈ [𝟏, 𝟐]

𝒙𝟐𝒔𝒊 𝒙 ∈ [𝟎, 𝟏[
) est bijective de [𝟎, 𝟐] sur [𝟎, 𝟐] sans être ni continue, ni strictement 

monotone sur l’intervalle [𝟎, 𝟐]. Donner une expression de 𝒇−𝟏. Tracer enfin 𝑪𝒇 et  𝑪𝒇−𝟏sur un même dessin.  
a. Montrer que 𝑥 ∈ [0,1[⟺ 𝑓(𝑥) ∈ [0,1[  et  𝑥 ∈ [1,2] ⟺ 𝑓(𝑥) ∈ [1,2].   
b. Fixer 𝑦 ∈ [0,2]. Résoudre 𝑓(𝑥) = 𝑦 d’inconnue 𝑥 ∈ [0,2] en distinguant deux cas qui découlent de 1.  
c. En déduire que 𝑓 est bijective de [0,2] sur [0,2]  et décrire 𝑓−1. 
d. Justifier que 𝑓 n’est ni croissante, ni décroissante.  
e. Justifier que 𝑓 n’est pas continue sur [0,2].  

a. Si 𝑥 ∈ [0,1[ alors 𝑓(𝑥) = 𝑥² ∈ [0,1[ . 𝑆𝑖  𝑓(𝑥) = 𝑥² ∈ [0,1[alors 𝑥 ∈]−1 ; 1[ 𝑒𝑡 𝑥 ∈ 𝐷𝑓 donc  𝑥 ∈ [0,1[ .  

Et,  𝑥 ∈ [1,2]  ⟺ {
−𝑥 ∈ [−2, −1]

 𝑥 ∈ [1,2]
⟺ {

3 − 𝑥 ∈ [1,2]

 𝑥 ∈ [1,2]
⟺ {

 𝑥 ∈ [1,2]

 𝑓(𝑥) ∈ [1,2]
.    

Ainsi, (𝑥 ∈ [0,1[⟺ 𝑓(𝑥) ∈ [0,1[ ) et  (𝑥 ∈ [1,2] ⟺ 𝑓(𝑥) ∈ [1,2]). 
b. Fixons 𝑦 ∈ [0,2] 𝑒𝑡 résolvons l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑦 d’inconnue 𝑥 ∈ [0,2] .  
1er cas 𝒚 ∈ [𝟎, 𝟏[. Alors les solutions de l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑦 sont dans [0,1[ d’après 1.  

𝑓(𝑥) = 𝑦 ⟺ {
𝑥 ∈ [0,1[

𝑥2 = 𝑦
⟺ {

𝑥 ∈ [0,1[

𝑥 = √𝑦
⟺⏟

𝑐𝑎𝑟 √𝑦∈[0,1[

𝑥 = √𝑦 . Donc √𝑦  est l’unique antécédent de 𝑦 par 𝑓. 

 
1er cas 𝒚 ∈ [𝟏, 𝟐]. Alors les solutions de l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑦 sont dans [1,2] d’après 1.  

𝑓(𝑥) = 𝑦 ⟺ {
𝑥 ∈ [1,2]
3 − 𝑥 = 𝑦

⟺ {
𝑥 ∈ [1,2]
𝑥 = 3 − 𝑦

⟺⏟
𝑐𝑎𝑟 3−𝑦∈[1,2]

𝑥 = 3 − 𝑦 . Donc 3 − 𝑦  est l’unique antécédent de 𝑦 par 𝑓. 

Conclusion : tout 𝑦 de [0,2] a un unique antécédent par 𝑓 qui est { √𝑦   si y ∈ [0,1[

3 − 𝑦 𝑠𝑖 𝑦 ∈ [∈ 1,2]
. J’en conclus que 𝑓 est bijective de 

[0,2] sur [0,2] et ∀𝑦 ∈ [0,2], 𝑓−1(𝑦) = { √𝑦   si y ∈ [0,1[

3 − 𝑦 𝑠𝑖 𝑦 ∈ [∈ 1,2]
. 

 



c.  Par contre-exemple : {𝑓(0) = 0 < 1 = 𝑓(2)

0 < 2
  mais {𝑓(1) = 2 > 1 = 𝑓(2)

1 < 2
. Donc 𝑓  n’est ni croissante, ni décroissante.  

d. Montrons que 𝑓 n’est pas continue en 1. 𝑓(1) = 2. Mais lim
𝑥→1
𝑥>1

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1
𝑥>1

𝑥2 = 1 ≠ 𝑓(1). Donc 𝑓 n’est pas continue en 1 

et par suite, 𝑓 n’est pas continue sur 𝐷𝑓 = [0,2].  
 

Dérivée de 𝑓(𝑥) =
1−2𝑥5

𝑥2+7𝑥+6
 

−𝑥2 + 7𝑥 + 6 =⏟

𝑐𝑎𝑟−1+(−6)=−7=−
𝑏

𝑎

(−1)×(−6)=6=
𝑐

𝑎

(𝑥 + 1)(𝑥 + 6).  Donc 𝐷𝑓 = ℝ\{−1 ; −6}. 𝑓 est continue et dérivable sur 𝐷𝑓 (car son …..) 

et ∀𝑥 ∈ 𝐷𝑓, 𝑓′(𝑥) =
−10𝑥4(𝑥2+7𝑥+6)−(1−2𝑥5)(2𝑥+7)

(𝑥2+7𝑥+6)2
=

−6𝑥6−56𝑥5−60𝑥4−2𝑥−7

(𝑥2+7𝑥+6)2
.  

En décomposant 𝑓 en éléments simples,  je trouve 𝑓(𝑥) = −2𝑥3 + 14𝑥2 − 86𝑥 + 518 +
3

5
×

1

𝑥+1
−

15553

5
×

1

𝑥+6
.  

Alors, 𝑓′(𝑥) = −6𝑥2 + 28𝑥 − 86 +
3

5
×

−1

(𝑥+1)²
−

15553

5
×

−1

(𝑥+6)²
 et cette écriture est la décomposition en éléments simples de 𝑓’.  

RQUE : il est plus facile de dériver 𝑓 sous sa forme décomposée en éléments simples !!!!! 

 


